

c. kr. deželna nadsodnija v Gradcu izrekla, da v zatoženem dopisu „iz savinske doline“ ne spozná pregreška zoper §§. 309 in 310 kazenske postave. — Vredništvo „Napreja“ naznanja, da v tiskarni pravdi, ki jo ima ta list zavoljo sestavka „Mednarodne meje“, po sklepu c. kr. deželne nadsodnije graške neha tožba po §. 65 zavoljo hudodelstva kaljenega javnega miru, in se počne le po §. 302 zavoljo pregreška zoper javni red in mir.

— Ravnokar so došle bukve društva sv. Mohora iz Celovca v Ljubljano, čvete za vsacega uda, in sicer: 1. Večernic zvezek; 2. Koledar za leto 1864; 3. Deteljica, spisal J. Ciglar, višnjagorski fajmošter; in 4. Zgodovina kat. cerkve, spisal A. Lézar, katehet niže ljubljanske realke. Mislimo, da bodo jako vseč vsem udom, katerih omenjeno društvo šteje 1522; v Ljubljani jih je z milostljivim škofom vred 26. Poslane so čast. gosp. A. Lésarju, pri katerem naj se udje za nje oglasijo, in letni donesek za prihodnje leto plačajo. Pri tem gospodu naj se oglasijo tudi oni, ki hočejo iz nova pristopiti društvu.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Njih Veličanstvo cesarja pričakujejo v saboto ali nedeljo iz Frankobroda domú na Dunaj. — Njih Veličanstvo je hiši Goethe-ovi v Frankobrodu daroval 1000 gold., tirolskim strelcem v Insbruku pa 1000 cekinov. Strelska slovesnost se začne 24. septembra in končá 10. oktobra; samo domačih strelcev se pričakuje od 4 do 5000. — Mašne bukve, ki so jih presvitli cesar po c. k. akademii umetnosti dali za sv. očeta papeža Pija XI. narediti, so nek mojstersko delo; ob novem letu se bojo poslale v Rim. — Pravijo, da po besedah kupčijskega ministerstva stroški velike razstave, ki bo leta 1866 na Dunaji, utegnejo znesti okoli 3 milijone gold.; poslopje za razstavo bode v praterji, 150 sežnjev dolgo, 25 široko. — Ministerstvo pravosodja je advokacijo v Ajdovščini gosp. dr. K. Lavriču podelilo, advokacijo v Tominu pa gosp. dr. Jož. Gasparinu, bivšemu notarju v Kanalu. — V nedeljo in pondeljek je bilo vreme vendar Dunajčanom prijazno, da so v praterji napravili veliko veselico, ktere se je udeležilo blizo 200.000 ljudi. — „Pozoru“ se iz Reke pravlica piše, da nekoliko (koliko neki?) ondašnjih mestnih odbornikov bo prihodnjemu zboru predložilo nasvèt, naj se Njih Veličanstvo prosi, da se Reka vdruži vojvodini kranjski. — V „Morav. Orlicah“ in „Novinah“ razgláša odbor za veliko „besedo“ v Brni oklic vsem miroljubnim in poštenim Brnovčanom, da oni zbor slovanski ne bo nikakor dražil kakega drugega naroda; vsaki slovanski shod je miroljuben; tak bo tudi brnski. — Knez Rudolf Thurn Taxis, po prestanem 14dnevem zaporu od ljudstva, ki ga je pričakovalo pred zaporom, z veliko slavo 16. t. m. sprejet in na grad svoj spremljen, je drugi dan po svojem izpustu sprejel od c. kr. okrajne boleslavske gosposke naznanilo, da ne more več biti predsednik podružnici kmetijski. — V Benetkah se je v veliki cerkvi poleg prižnice ravno takrat, ko je po slovesni maši na god cesarjev kardinal-patrijarh ljudstvo blagoslovil, razpočila z velikim ropotom steklena bomba, ktero je gotovo kak prekucnijak skrivé kam vteknil; škode nič ni naredila. — Škoda, ki jo ogerská dežela trpi po strašni suši, ki je zadela 15 milijonov oralov zemlje, se po vradnih preiskavah ceni (skor bi človek ne verjel) na 120 milijonov gold. Ljudém je za obupati. Somsic pravi v časniku „P. Naplo“: Ne vem, kaj bo, ako ne pride kmali pomoči, da se delavcem zaslužka, kmetom pa denarja na posodo

ne dá; 30 milijonov goldinarjev je treba, da se ljudstvo reši saj največe nadloge. — Goveja kuga je na Ogorskem v 33 županijah in 444 vaséh izmed 273.196 goved zadavila 41.621. — Iz Erdeljskega se piše, da skor povsod so se v novič volili poprejšni ogerski in sekulski poslanci v erdeljski zbor. Pa kaj bo iz tega, nihče ne vé: ali bojo sprejeli volitev ali ne, in če sprejmejo, ali bojo zopet s protestom zapustili zbor, ki po takem ne more ne naprej ne nazaj. — Kako nevarno je, ako se človek brez vse skrbi podá v globok vodnjak (štirno), pokazalo se je 10. dne t. m. zopet v Brodih v Galicii. Neki delavec gré po lestvici v novo štirno, da nastavi ceví, kar ga omami dušivni sopár; ravno taka se zgodi dvema drugema, ki sta mu hitela na pomoč; enega so vendar oteli, dva pa se nista več zbudila k življenju. (Kdor gré v take podzemeljske kraje, naj pripné na dolg kol svečo, pa jo spustí pred sabo; dokler luč svetlo gori, tudi ni nevarnosti za človeka; sicer pa se le hitro odmakni nazaj). — V Frankobrodu sta zdaj dva zbora za preuredbo nemške zveze; zbor vladarjev in zbor nemških poslancev; vsak dela za-se in po svoje. Vladarje je sklical Njih Veličanstvo cesar avstrijski; vsi so prišli, le kralj pruski in kralj danski ne; čeravno je kralj saksonski sam s pismom, ki so ga vsi vladarji podpisali, šel po kralja pruskega, vendar ni prišel, rekši, da to ni prava pot, po kateri se doseže namen. Poslancev pa nihče ni sklical; sklicali so se sami; prišli so iz vseh dežel, le iz Avstrije ni nikogar zraven. Bistvo 35 predlogov, ki jih je vladarjem izročil cesar avstrijski, je 1) vršivna oblast (zavezni direktorij) s 5 vladarji na čelu, namreč: cesar avstrijski, kralj pruski, kralj bavarski in še dva družih vladarjev, ki jih volijo mali knezi; 2) zavezno svetovavstvo, to je, sedanji ožji zavezni zbor iz 17 oseb; 3) zbornica vladarjev s princizaveznih vladarjev; 4) zbornica 300 poslancev, ki jih pošiljajo deželni zbori v Frankobrod; 5) zavezna sodnija. Ne vé se še, ali se bojo vladarji zedinili o vseh predlogih; pa če bi se tudi, dokler manjka avstrijskega cesarja najmočnejšega nemškega kralja, namreč pruskega, v tem zboru, ni mogoče, da bi se kaj gotovega sklenilo. Zbor nemških poslancev pa hoče, da se skliče narodni zbor na podlagi sklepov nemškega zbora v letu 1848, ter pravi, da vladarji ne morejo te stvari sami v roko vzeti, — in tako bo tu in tam še navskriž misel veliko, ki pridejo še le na dan, ko se bo začela od vseh strani pretresati nova nemška zveza. — Iz Belgrada se piše, da srbska in turška vlada si niste nič kaj prijazniše. Dve velike reki obdajate naše mesto, in vendar nam manjka vode, ktera je zdaj dražja kot kruh. — Iz Jaša se piše, da moldavo-vlaška vlada vrlo pomaga Rusom, da čez Moldavo ne morejo Poljaki na Rusovsko, to je, v Besarabijo; povsod poleg te meje stražijo Moldavanje sami. — V Mortaru je Ahmed Djefdel, poslanec turški, razglasil sultanov oklic, po katerem se vsem Hercegovincem brez razločka vere zagotavlja ravnopravnost v vseh zadevah. Kolikrat se je nek že to zagotavljal? Spolnilo se menda ni še nikoli.

**Listnica vredništva.** Toliko se nam je poslednje dni nakupilo dopisov, da, čeravno iz srca radi, nismo danes mógli vsem kaj. Drugi pot se gotovo natisnejo vsi.

### Loterijne srečke:

V Trstu 19. avgusta 1863: **53. 27. 40. 76. 1.**  
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 2. septembra 1863.